

9 МАЯ

— ДЕНЬ —

ПОБЕДЫ!



«Советский народ может быть уверен, что плоды его созидаательного труда находятся под надежной защитой».

Л. И. Брежнев.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ СПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 55 (629).

Суббота, 8 мая 1976 года.

Цена 2 коп.

ПЕРЕХОДЯЩИЙ ВЫМПЕЛ – ВРУЧЕН!

Как мы уже сообщали, на днях бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся, президиумом облсовета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ на совместном заседании присудили по итогам социалистического соревнования в первом квартале 1976 года второе место и переходящий вымпел трудящимся Североморска и пригородной зоны.



Позавчера в городском комитете партии в торжественной обстановке секретарь областного совета профессиональных союзов В. Н. Кисенко вручил переходящий вымпел обкома КПСС, облисполкома, облсовета профса и обкома ВЛКСМ первому секретарю ГК КПСС А. Т. Семченкову и председателю исполнкома городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Черникову.

В приветственном слове В. Н. Кисенко отметил, что успехи, достигнутые трудящимися Североморска и пригородной зоны – первые месяцы десятой пятилетки говорят о высоком трудовом и политическом настрое североморцев, выражают их решимость внести свой достойный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС.

Затем выступил первый секретарь ГК КПСС А. Т. Семченков. От имени горкома партии, исполнкома городского Совета, от имени трудящихся Североморска и пригородной зоны он поблагодарил областной комитет партии, облисполком, облсовет профса и обком ВЛКСМ за высокую оценку труда североморцев.

Сейчас очень важно, – сказал А. Т. Семченков, – чтобы деловитость и настойчивость

вость сочетались с инициативой, творчеством и повышенной ответственностью. Нам необходимо теперь закрепить наши достижения и направить трудовой подъем коллективов на досрочное выполнение планов первого года 10-й пятилетки.

От имени городского комитета партии, горисполкома А. Т. Семченков заверил областной комитет КПСС, облисполком, облсовет профса и обком ВЛКСМ, что трудящиеся Североморска и пригородной зоны внесут свой достойный вклад в выполнение заданий десятой пятилетки и решений XXV съезда КПСС. Деятая пятилетка дала нам новые имена передовиков и новаторов производства. Лучшие из лучших награждены орденами и медалями, портреты передовиков украшают городскую Доску почета. В десятой пятилетке следует шире развернуть социалистическое соревнование под девизом: «Ни одного отставшего ряда», «Качество продукции – рабочую гарантию», партийным организациям, хозяйственным руководителям принять решитель-

ные меры по укреплению трудовой дисциплины, в борьбе с потерями рабочего времени, всеми видами воздействия воспитывать в коллективах коммунистическое отношение к труду.

От имени городского комитета партии, горисполкома А. Т. Семченков заверил областной комитет КПСС, облисполком, облсовет профса и обком ВЛКСМ, что трудящиеся Североморска и пригородной зоны внесут свой достойный вклад в выполнение заданий десятой пятилетки и решений XXV съезда КПСС. Деятая пятилетка дала нам новые имена передовиков и новаторов производства. Лучшие из лучших награждены орденами и медалями, портреты передовиков украшают городскую Доску почета. В десятой пятилетке следует шире развернуть социалистическое соревнование под девизом: «Ни одного отставшего ряда», «Качество продукции – рабочую гарантию», партийным органи-

зациям, хозяйственным руково-

дителям принять решитель-

ные меры по укреплению трудовой дисциплины, в борьбе с потерями рабочего времени, всеми видами воздействия воспитывать в коллективах коммунистическое отношение к труду.

На СНИМКАХ: вымпел «Победителю в социалистическом соревновании среди городов Мурманской области»; секретарь облсовета профса В. Н. Кисенко (справа) вручил вымпел председателю исполнкома Н. И. Черникову и первому секретарю ГК КПСС А. Т. Семченкову.

Фото В. Матвеичука.

Участникам Великой Отечественной войны, ветеранам труда

Дорогие товарищи! Североморский горком КПСС, исполнком городского Совета депутатов трудящихся горячо и сердечно поздравляют вас, мужественно защищавших на фронте и в тылу честь, свободу и независимость нашей социалистической Родины, с 31-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Бессмертны подвиги советских воинов, партизан, подпольщиков, тружеников тыла, кавалеров под руководством Коммунистической партии общую победу над врагом.

Выражаем вам сердечную благодарность за ваш ценный вклад в развитие экономики и культуры г. Североморска и пригородной зоны в послевоенные годы, в дело военно-патриотического воспитания трудящихся.

С чувством удовлетворения отмечаем, что вы и сегодня в первых рядах борцов за коммунизм, за реализацию исторических решений XXV съезда КПСС, досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе, по передаче геройских, революционных, боевых и трудовых традиций партии и народа подрастающему поколению!

ГОРКОМ КПСС – ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Комитет содействия офицеров запаса при Североморском горвоенкомате горячо и сердечно поздравляет участников Великой Отечественной войны, всех офицеров, прaporщиков и мичманов, сержантов и старшины, солдат и матросов запаса с праздником – Днем Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Желаем вам, дорогие товарищи, больших трудовых успехов в выполнении заданий 10-й пятилетки, счастья в личной жизни и крепкого здоровья.

Комитет содействия офицеров запаса при Североморском горвоенкомате, Североморский горвоенкомат.

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Сегодня в Доме офицеров флота состоится торжественное собрание, посвященное 31-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Начало в 19 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Организационный комитет по подготовке и проведению празднования в г. Североморске 31-й годовщины со Днем Победы советского народа в Великой Отечественной войне извещает, что шествие трудящихся и воинских подразделений гарнизона к мемориалам боевой славы и воинским захоронениям для возложения цветов, гирлянд, венков начнется 9 мая с 10 час. 30 мин.

ОРГКОМИТЕТ

С большим вниманием познакомились я и мои друзья с выступлением Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Брежнева на встрече с рабочими автозавода имени Лихачева.

Речь Генерального секретаря близка мне и товарищам по brigade, особенно потому, что вопросы качества всегда являются главными в нашем труде. Моя brigada выпускает колбасные изделия – продукцию, которая пользуется особой популярностью у населения, к которой предъявляются повышенные требования. И радостно доложить в ответ на выступление А. И. Брежнева, что колектив brigady высоко держит свою рабочую марку. Но

работать без брака, с полной отдачей – так мы воспринимаем для себя речь руководителя Коммунистической партии перед зиловцами.

А. ДОВИДЕНКО,

бригадир формовщиков
Североморского цеха
колбасных изделий и
полуфабрикатов.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ!

нашей вине практически не бывает забраковок продукции. Формовщики колбасных изделий В. Ковалевская, М. Каширин, Ю. Ракитская и многие другие являются подлинными мастерами своего дела, для которых честь рабочего – прежде всего в высоком качестве труда.

Работать без брака, с полной отдачей – так мы воспринимаем для себя речь руководителя Коммунистической партии перед зиловцами.

А. ДОВИДЕНКО,

бригадир формовщиков
Североморского цеха
колбасных изделий и
полуфабрикатов.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,

ПОЭТЫ О ВОЙНЕ

За мир до Победы

Земля опросталась от снега,
Окрап ветерок-весной,
И речка от волнистого бега.
Становится звонче, светлей.
И солнцу кивает согласно
Пущистая верная прядь...
Весною рождаться

прекрасно,
Обидно весной умирать.
Но трижды обидней попынке
За тех, кто упал и поник
В тот май,
В сорок пятом,
В Берлине —
За мир до Победы.
За мир...

Сергей МАКАРОВ.

Наследство

Сквозь мокрые карельские леса
Тянулись артиллерии колонны —
Свою полковой, дивизионной
Мы совершать пытались чудеса.
Защитники родной, багровым ветром
Обугленной до остова земли,
Мы только на двенадцать километров
Снаряды наши посыпать могли.
Хотелось нам за двести
или триста
Бить по врагам, неся грозу и страх, —
И грезились тогда артиллеристам
Ракеты, что сегодня на постах.
И по наследству мир передавая,
К ракетной нови мы пошли винт —
Путь мастерством они овладевают:
Коль мы сильны — противники молчат!

В. МАТВЕЕВ.

Долгожданная весть о победе застала меня у берегов Балтики в освобожденном Кенингсберге. Радости нашей, казалось, не было тогда предела. Четыре года по выбитым содатскими сапогами фронтовым дорогам, в зной и стужу, шли мы этому счастливому дню. Многие из тех, кто мечтал дойти до Берлина, остались лежать под Москвой, Стalingрадом, Курском, у бывальных рек и высот, на чужбине...

Впервые за эти долгие годы мы начинали всевозможные забавы. Отваженное в бою будущее рисовалось нам безоблачным и счастливым, с уютным семейным очагом, любимой работой, по которой так истосковались наши крепкие солдатские руки. Мы мечтали, строили планы.

Вскоре по железодорожным линиям потянулись пурпурные эшелоны. До этого мы приныкали видеть, как они спешали в Германию с разминисты и, броскими надписями: «На Берлин!». А вот теперь поезда шли на Восток. И это было неприлично и радостно. Ведь мы возвращались домой, так во всяком случае нам тогда казалось.

Фotoочерк
В. МАТВЕЙЧУКА

РАДИ СЧАСТЬЯ НА ЗЕМЛЕ

ЗАВТРА — ПРАЗДНИК! Тридцать первый раз солнце великой Победы восходит над нашей цветущей страной. Тридцать первый год под мирным небом шумят дубравы, зеленеют поля, живут и радуются советские люди.

Завтра — праздник! Заблестят на груди бывших фронтовиков боевые ордена и медали. В этот день мы преклоним колени перед священной памятью павших, отдадим должное их беспримерному мужеству, отваге, коммунистического убежденности, верности традициям, идущим от революционного «Полемина», от штурма Зимнего, от жарких боев за власть Советов в зуварльских степях...

Вспомним мы и великое прошлое нашей Родины, нашего народа, во все времена грудью отстаивающего свою свободу и независимость. Многие завоеватели нашли себе могилу на просторах нашей страны. До сих пор находят в русской земле иконечники татарских стрел, кованые колчуги ливонских псовьщарей, сабли польских шляхтичей. И по-прежнему звучат слова русского воинства Александра Невского: «КТО С МЕЧОМ К НАМ ПРИДЕТ, ОТ МЕЧА И ПОГИБНЕТ!»

Велик наш народ, беспримерен и велик его подвиг в минувшей войне. Завтра — праздники! Это, как поется в песне, «радость со слезами на глазах...». Светлая, вечная память героям твоим, Родина! Многие не вернулись к своим жилищам. «Бе-

жали они с гранатой, с автоматом, падали, подкошенные навзничь, пели «Интернационал» в горящем танке, обрушивались с высоты в обломках сбитого самолета», стиснув зубы громили фашистские танки... Сокрушили фашизм!

Они могли бы ходить среди нас. Работать. Читать газеты. Наслаждаться музыкой. Учить детей. Радоваться. Строить новые города. Любить. Но нет их. И в этот день слова великой благодарности за мирное небо мы скажем всем героям Великой Отечественной.

Великий подвиг увековечен в бронзе и мраморе, в тревожных отблесках Вечного огня у обелисков на местах бывших боев, в названиях городов-героев, в бесчисленных легендах и сказаниях, в прозе и стихах.

Низкий поклон вам, героям!

На СНИМКАХ: счастливое, светлое настоящее и будущее у четырехлетней Оксаны и ее мамы Валентины Григорьевны Цыганенко; салют Победы; кавалер ордена Славы третьей степени, гвардии младший сержант, бывший командир 120-миллиметрового миномета Анатолий Дмитриевич Тюляндянин, ныне майор милиции; Вечный огонь у подножия памятнику солдат-освободителю в г. Мурманске; памятник павшим воинам в деревне Семёчини Брянской области, где шли жаркие бои на дальних подступах к Москве.



На нашем пути мелькали сожженные деревни, руины городов. Что ни верста — то чьято оборванная фашистской пушкой жизнь. Все вокруг напоминало о войне.

дения.

Но радость выстраданной годами победы была настолько велика, что ни ум, ни закаленное в боях сердце даже не допускали мысли о возможнос-

ПОЕЗДА ШЛИ НА ВОСТОК

На одном из заброшенных полустанков встретили старика.

— Что, сынки, — говорил он, — японца добывать едете? Добрый вам путь!

Из коротких сводок Совинформбюро мы знали, что у наших дальневосточных границ все еще неспокойно. Японцы упорно продолжали прештвовать советскому судоходству, незаконно останавливали наши суда, топили их. Миллионная Квантунская армия ждала благоприятного момента. И только наш победный исход под Стalingрадом, Курском и, наконец, Берлином заставила милитаристскую Японию откладывать сроки напа-

ти еще одной кровопролитнойхватки. Нам хотелось мира.

Но тот старик, что встретился с нами на полустанке, был прав.

Больше месяца добирались мы до дальневосточных границ. Пересекли всю нашу огромную страну. Наконец, добрались. В частях, подразделениях проходили короткие митинги, на которых солдаты, сержанты, офицеры клялись разгромить врага. Появились мы, что рано сорвались по домам, придется еще повоевать.

Первой преградой, с которой столкнулся наш 94-й стрелковый корпус, стал хорошо укрепленный населенный пункт Холун-Аришан. Здесь

противник имел разветвленную сеть заранее подготовленных оборонительных сооружений.

Жестокие, кротопролитные бои завязались на подступах к городу. Японцы дрались с упорством обреченных. Поначалу они пытались противостоять нам, но сдержать настrix наших войск был, конечно, уже не в силах. За плечами были четвертьвековой опыт войны с фашистами. Да и в технике превосходили мы их, что называется, по всем статьям.

А главное, как мне теперь кажется, остеречетеля нам всем эта затянувшаяся война, ходилась поскорее и наставила покончить с ней.

Замес я ожесточенных боев освободили мы на один провинцию.

Давно это было. Тридцать один год пролетел, как один день. Сегодня уже наши сыновья стали старше, чем мы были в ту пору. Вот и мой сын вырос, учился в институте в Харькове, будет инженером...

Судьба раскидала моих старых фронтовых друзей по всей стране. Но нет-нет, да и встречаются иногда наши

путей-дороги.

Помню, как-то в первые послевоенные годы ехал я в отпуск. Сижу на вокзале, жду поезда. Сикулью, рассматривает меня кто-то в упор, безо всякой стеснения. Поднимая глаза — и вижу знакомое мне лицо. Где же я его видел?

И тут меня осенило. Да это же Терентьев. Познакомился я с ним на Дальнем Востоке. Вместе в разведку ходили не раз. Отважный, лихой он был парень. Ну, разумеется, обнимались, расцеловали друг друга — словом, все, как бывает в подобных случаях. Долго вспоминали мы с ним нашу фронтовую молодость, бое-

вых друзей.

— Вот я и думаю сейчас. Знаю я и Терентьева самую малость, даже не помню, как и познакомились. А встретились лучшими друзьями, которых и водой не разольешь. Видно, это оттого, что дружба наша была испытана на прочность и пули, и солдатскими лихорадками, и радостью победы.

П. ПОЛЬЦЕВ,
ветеран Великой
Отечественной войны,
участник разгрома
милитаристской Японии.

НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

Боец Надежда Державина

Как часто мы, встречаясь с разными людьми на улице, в школе, даже не подозреваем об их героическом прошлом. И как часто мы удивляемся и особенно волнуемся, когда среди героев минувшей войны вдруг видим своих учителей, наших старших товарищей и наставников.

Такая встреча состоялась в нашем классе с бывшей учительницей нашей школы Надеждой Федоровной Державиной. Надежда Федоровна не преподавала нам, но выпускники прошлых лет, наверное, хорошо помнят эту энергичную женщины, которая сумела привить им любовь к стрелковому спорту, воспитать чувство сопричастности к величайшему делу защиты нашей Родины. Н. Ф. Державина вела уроки гражданской обороны в 9-х классах. Она была первым руководителем и начальником штаба игры «Зарница», которая проходила в нашей школе.

Шел июль 1941 года. Немцы приближались к Запорожью, но люди все еще не верили в реальность происходящего, торопились управляться с хозяйственными делами: пасли скот, собирали урожай, достраивали дома.

Николаю не было восемнадцати, и он с нетерпением ждал 2 августа — дня своего совершеннолетия. Как и все ребята, мечтал попасть на фронт, чтобы прогнать фашистов со своей мирной земли.

В канун Дня Победы в клубе «Будущего воина» состоялась встреча с молодежью, призывающейся на действительную службу в ряды Вооруженных Сил СССР.

ОНИ НАХОДИЛИСЬ в зале вместе с родителями, Серые, сиротственные, охваченные чувством ненедавшегося волнения. Еще бы! Через несколько дней — встреча с суровыми армейскими буднями, со сложной боевой техникой.

В праздничном зале — броский лозунг: «Советский народ может быть уверен, что плоды его созидательного труда находятся под надежной защитой».

Сегодня эти слова, сказанные Генеральным секретарем ЦК КПСС А. И. Брежневым на XXV съезде партии, относятся к собравшимся прямо и непосредственно. Это на них, защищавших Родину, надеется советский народ, это от них ждет мы надежной гарантии мирного труда.

Каждый из призывающих уже знает, где будет служить. С гордостью называют они свою будущую род войск: ракетные, танковые, пограничные... И сколько гордо смысла в словах этих молодых людей, которые еще не одели военной формы, уже — военными!

Я вглядывался в лица сбравшихся в зале. Узнавал лиц: встречал их в школе, на улицах города. Узнавал и не узнавал. Раньше это были обычные ребята. А сейчас передо мною сидели пурпурные, ярко-красные, ярко-желтые, ярко-зеленые, ярко-синие, ярко-розовые, ярко-фиолетовые ребята. Среди которых было многое, что я не видел раньше. Но это были уже воины. С гордостью и тревогой поглядывали на своих сыновей родители.

Встречу открывал военком города подполковник Л. Н. Волков. Он высказал наступление будущим воинам, ихпереди ждет почетная и трудная задача — учиться с оружием в руках защищать свое Отечество.

Бывший воин и отличный стрелок, Надежда Федоровна сумела увлечь ребят этим видом спорта, она организовала стрелковый тир и трижды дать ее учеников стали инструкторами, занимались с младшими ребятами.

Боевой путь Н. Ф. Державиной начался в 1941 году. С первых же дней войны она рвалась в бой с врагами. Закончила разведчиком и попала на Юго-Западный фронт. Потом, после боев под Сталинградом, воевала на Втором и Третьем Украинских фронтах, в 188-й и 226-й стрелковых дивизиях. Она освобождала Елец и Миллерово, Харьков и Николаев, Кривой Рог и Тирасполь, Бендера и Кишинев.

«Легенды», разведка, бои... Самые тяжелые и самые памятные — под Миллерово. Разведчики рвались к Сталинграду, нужно было отыскать часть их войск. И дивизия, в которой во-

евала Н. Ф. Державина, вела отвлекающие, но очень ожесточенные бои. В разгроме немцев под Сталинградом есть часть воинского подвига и молодой девушки-разведчицы.

Бойцы глубоко уважали и любили Надю, они избрали ее секретарем комсомольской организации. Теперь на ее плечах лежала ответственность не только за себя, но и за своих товарищей. С теплотой и грустью вспоминает она о своих боевых друзьях. Скольким из них так и не удалось увидеть последний день войны. Из комсомольской юношества превратилась в кровавых полах под Воскресенском (имя этого города было присвоено дивизии) и на берегах маленькой речушки Индейка. Она была также маленькая, эта речка, что ее, как говорится, и курица могла вброд перейти, но досталась она нашим бойцам ценой большой крови.

— По шесть раз в день мы

поднимались в атаку, — рассказывает Надежда Федоровна. — И, наконец, обходным маневром удалось форсировать ее.

Под станицей Раздельной в 1944 году она скоронила лучшего фронтового товарища Михаила Ромбова. В 23 года он был командиром полка, героям Советского Союза.

А скольким своим товарищам она спасла жизни! При форсировании Днепра Надежда Федоровна вынесла из боя 11 раненых. Немцы вели такой жестокий обстрел, что некоторые бойцы были ранены дважды. Разведчица стала санитаркой, она оказывала раненым первую помощь, переправляла их в госпиталь.

Сейчас Надежда Федоровна Державина работает контролером на комбинате нерудных ископаемых. Мы спросили ее, нравится ли ей ее работа.

— Очень! — ответила Надежда Федоровна. — Мне вообще нравится всякая мирная работа.

Валентина ЕФИМОВА,
8-б класс, школа № 10.



Свой партийный билет
Виктор Александрович Квитни^цкий, заведующий ортопедическим отделением Североморской стоматологической поликлиники, получил на Ленинградском фронте в 1943 году. За его плечами тяжелые времена блокады Ленинграда, сорок пять лет добровольческой работы по специальности.

Виктор Александрович не только отличный специалист своего дела, но и активный общественник. Сын пропагандист — руководитель семинара в сети политпросвещения. В течение многих лет он носит звание ударника коммунистического труда, а в прошлом году ему присвоено еще одно почетное звание «Победитель соцсоревнования 1975 года».

В год победы советского народа в Великой Отечественной войне В. А. Квитни^цкий награжден юбилейной медалью в честь 30-летия этой знаменательной даты.

Ю. КЛЕКОВКИН,
читатель «Североморской правды».

Фото автора.

Они строили дорогу

Они были на покосе, когда раздался отчаятельный взрыв — немцы взорвали плотину. На подводах, вверхом на лошадях люди бросились враспашную, спасаясь от наступающей воды. В тот день многие погибли, были затоплены дома, целые хутора. Николаю удалось спастись и вместе с другими сверстниками 2 августа он явился на призы-

вый пункт. Пришло его время ступить врагу.

Каково же было его разочарование, когда вместо кинотеатра или пулемета (с которым он еще, впрочем, управляться не умел), дали ему в руки лопату. Старший батальон, куда он попал по распределению, строил военную дорогу от Гори до Кутаиси через Кавказский хребет.

Конечно, было тяжело. Работали на высоте, долбили и взрывали камни, жгли kostры, чтобы было светлое ночью, хотели успеть сделать больше. Никто не жаловался. Знали — дорогу построить необходимо. По ней пойдут боеприпасы и провант на фронт...

Сейчас, вспоминая те давние дни, Николай Яковлевич Ноженко — водитель автолавки Североморского Дома торговли, удивляется тому трудовому героизму, который проявлялся каждый из них. В батальоне были армяне, украинцы, грузины, русские, азербайджанцы — бойцы всех национальностей. Работали дружно и понимали друг друга с полуслова, потому что ими руководило одно чувство — ненависть к врагу, одно желание — приблизить День Победы.

Л. ИВАНОВА.

ИДУТ РЕБЯТА В АРМИЮ

Выступающие говорили о возможном техническом оснащении армии и флота сегодня. И мне невольно вспомнилась наша дорога «трехлинейка» из далекого военного прошлого, которую сейчас можно найти разве только в музее, вспоминались длинные

ют награды, зал горячо им аплодирует. Многим награды были вручены на торжественных собраниях по месту работы. Такие собрания проходили в эти дни во многих организациях.

Хорошая смена придет в ряды Вооруженных Сил! Как не гордиться, например, такими ребятами, как радиомастер из поса Рославлю Александра Каштанова, слесарь из гор. Полярного Игорь Напалеко, североморцы токарь Александр Ершов, трубопроводчик Виталий Разумов!

Тепло смотрят на своего сына Михаила, электромеханика, спортсмена-разрядника по многим видам спорта Вячеслав Николаевич Кочетков. Сам военнослужащий от отлично понимает важность момента и от души желает успехов своему сыну, идущему выполнять свой святой долг перед Родиной.

По-матерински проникновенно звучат в затихшем зале слова напутствия, с которыми обратилась к призывающим от имени всех матерей Людмила Леонидовна Хлыникова. Наказы будущим юнкам дали и заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС И. А. Гладков, второй секретарь ГК ВЛКСМ В. Донян.

Выступил на этой встрече и Я. О. Имени ветеранов подарили ребятам с началом службы.

Успехов вам, дорогие наши ребята! Выполните свой долг честно и добросовестно! Помните, на вас надеется сегодня весь советский народ, весь мир. Помните о дне Победы. История 1941—1945 гг. не должна повториться. Будьте бдительны.

А. ИГНАТЬЕВ,
председатель комитета содействия офицеров запаса при горсоветском, участник Великой Отечественной войны.

В поиске — «ПОИСК»



ЛЕНИНГРАД. На пятнадцати факультетах Ленинградского Государственного университета имени А. А. Жданова плодотворно работают комсомольские группы «Поиска». Ими собран обширный материал о бывших студентах, аспирантах, преподавателях старейшего вуза города на Неве, принимавших участие в Великой Отечественной войне.

Одна из активных групп «Поиска» — группа исторического факультета — трудится под девизом «Никто не забыт...». Много новых имен тех, кто бесстрашно сражался за Родину, выявила ее участники. Они оформили экспозицию в комнате боевой славы факультета. В ней фотографии героев, рассказы о их боевом пути. Студенты-историки совершают походы по местам боевых сражений, разыскивают новые материалы о подвигах старших товарищес.

На СНИМКЕ: в комнате боевой славы исторического факультета ЛГУ. Ветеран Великой Отечественной войны И. В. Гусельников на встрече со студентами.

Фото С. Смольного (Фотохроника ТАСС).



Выставка акварелей

Интересная тематическая выставка акварельных работ «Северная палитра» открыта в библиотеке Дома офицеров флота. Автор представленных работ — офицер, художник-любитель С. И. Прохоров. Он уже знаком североморцам как участник ряда предшествовавших художественных выставок в нашем городе.

В своих произведениях автор убедительно передал характерные в природе приметы времен года: голубые зимние снега, и «золото» осени и нежные краски весны, и

мистические ковры летних сопок. В акварелях запечатлена и зеркальная гладь озер, и беспокойная морская стихия.

Художник не просто фиксирует увиденное, а с поэтической взволнованностью раскрывает перед зрителем сиюную и нежную красоту Севера, помогает увидеть ее в том, что с первого взгляда кажется привычным и потому обыденным, приглашает размыслению о сути красок. Е. БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ.

НА СНИМКЕ: Семен Иванович Прохоров со своими работами. Фото автора.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, «БРИГАНТИНА»!

В этом году у нас начал работать клуб для школьников «Бригантина». В условиях нашего климата, когда свое свободное время не очень-то проводишь на улице, особенно в зимнее время, клуб для ребят просто находка. Для младших школьников двери клуба открыты с 16 до 19 часов, а с 19 до 21 часа — для старшеклассников.

Помещение не очень просторное — три комнаты, но ребята очень довольны своим клубом. Здесь их ждет много интересного.

Молодой педагог Галина Владимировна Ильченко — руководитель клуба «Бригантина», человек очень энергичный, добрый, чуткий. Она быстро нашла для ребят много полезных занятий. Каждый

день здесь проводятся беседы на различные темы. В организации их помогают библиотекари и энтузиасты общественники.

Интересно прошли здесь устный журнал «День юного героя-антифашиста» и вечер «О любви и дружбе». В клубе работают кружки: шахматный, музыкальный и другие. Мальчики рисуют, играют в настольные игры. Мальчики любят заниматься лепкой, а девочки — шитьем.

Всем здесь есть занятия по душе, и жизнь шумит, как в дружном улье. Родители теперь спокойны за своих ребят и дети довольны.

Н. АФАНАСЬЕВА, заведующая библиотекой № 2, пос. Гремиха.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Совет вспомогательного общества при Харьковском гарнизонном Доме офицеров организует встречу ветеранов Великой Отечественной войны 225 штурмовой авиационной Рижской дивизии, 118, 810, 825 штурмовых авиационных полков и 832 истребительного авиацполка.

Ветеранов, участвовавших в боях в составе указанных частей, просим сообщить свои данные в комитет содействия офицеров запаса при Североморском горвоенкомате (улица Кирова, 4, телефон 7-45-90).

Комитет содействия офицеров запаса при Североморском горвоенкомате.

Объявления ◆ Реклама ◆ Объявления

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины военторга имеют в широком ассортименте резиновую обувь. Она незаменима во время распутицы и слятия. Популярны ботинки, сапожки, они не пропускают влагу, легко моются, отвечают современному направлению моды, доступны по цене.

Несколько советов по уходу за резиновой обувью. Никогда не сушите ее у огня, не храните в шкафу, где есть нафталин, она греется, а светкая к тому же и теряет цвет. На надеваную резиновую обувь на босу ногу или тонкие чулки, необходима промежуточная прокладка, «нутрение», «одежда» — шерстяной носок или чулок, хорошо сохраняющий тепло, впитывающий влагу, смягчающий удары при ходьбе.

Приглашаем вас посетить наши магазины и приобрести так необходимую весной резиновую обувь.

Пионерскому лагерю Краснознаменного Северного флота «Североморец» в городе Геленджике Краснодарского края требуется на временную работу [на июнь, июль и август]:

ВОСПИТАТЕЛИ с педагогическим образованием [с предложением обращаться по телефону 7-28-67, 7-52-66];

ПОСУДОМОЙКИ, РАБОЧИЕ КУХНИ, УБОРЩИЦЫ, ШОФЕРЫ первого класса [с предложением обращаться по телефону 7-27-16].

Принятые на работу обеспечиваются общежитием, питанием за 50 процентов стоимости, бесплатным проездом в пионерский лагерь и обратно, а также льготной путевкой на ребенка.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ

Многие жители Североморска уже побывали на выставках работ учащихся детской художественной школы, которые экспонируются в кинотеатре «Россия». Такие выставки школа проводит ежегодно, она знакомит посетителей с лучшими работами учащихся, выполненными в течение учебного года.

На выставке представлены и традиционные работы — живопись, графика, а также и работы, выполненные в необычной для наших учащихся технике мозаики, росписи тарелок и досок, декоративная скульптура. Большую часть экспозиции составляют работы по композиции на различные темы, которые выполнены в разных материалах.

Привлекает стенд скульптурных работ третьеклассников школы. Особенно живы и пластины фигуры в композиции «Белоснежка и гномы», исполненной группой учащихся Таней Копаневой, Наташи Бутрименко, Светой и Наташей Китайчук.

Впервые на выставке представлены работы учащихся первого класса по росписи тарелок. Декоративные, яркие, различные по тематике, они

выделяются среди других. Это работы Павла Бартенева, Андрея Герасимова, Риты Тупейко, Оли Михиной.

Второклассники представили работами по декоративной росписи досок — Лены Диевой, Саша Полуба, Ларисы Тебакиной, Наташи Габовой и других. Эти произведения детского творчества, красочные и яркие, с элементами сказочности, содержат в себе традиции русского народного искусства.

Первые экспонируются работы монументального характера в технике мозаики учащихся третьего класса С. Колалчук, Г. Коланевой, И. Данилина, Н. Бутрименко.

Есть здесь и имитации витражей. Кстати сказать, в такой же технике учащиеся четвертого класса оформили входные двери школы.

Наибольшее число на выставке составляют акварели и рисунки, так как именно в этих основных видах техники учащиеся овладевают на уроках грамотой изобразительного искусства, а поэтому чаще используют ее в своих творческих работах.

Учебные работы учеников выпускного класса — Володи Черняка, Вадима Каракулина,

Оли Кирничевой, Андрея Клементьеву, Лены Смирновой говорят о том, что они хорошо владеют линией, техникой штриха и акварели. Есть и другие интересные работы. Перечислить все достойные внимания невозможно, потому что на выставке представлено около 100 работ.

Ежегодно выставки работ воспитанников нашей школы проводятся в городской детской библиотеке. 40 лучших работ отправляются на областную выставку детского творчества «Отечество».

В школе ребята не только учатся основам изобразительного искусства, но под руководством преподавателей активно участвуют в различных мероприятиях; оформление тематических вечеров, проведение творческих встреч с художниками, организуются поездки на различные выставки в Мурманск и мастерские художников.

Для желающих поступить в Североморскую детскую художественную школу сообщаем, что приемные экзамены будут прородиться 16 мая с 10 часов утра.

Л. КОПАЧЕВА,
директор детской художественной школы.

ПИСЬМО ИЗ УЛЬЯНОВСКА

магазинов нет сейчас этих книг.

Вот адрес: 432027, г. Ульяновск, ул. Верхне-Полевая, средняя школа № 15.

От имени ветеранов войны я обращаюсь к морякам-североморцам, нашим школьникам откликнуться и помочь школьникам из Ульяновска.

С уважением
М. ЩЕКОТОВА.

АККРЕДИТИВ УДОБЕН В ПУТИ

Приближается время летних отпусков. Для хранения денег в пути удобно пользоваться аккредитивами сберегательных касс. Они удобны тем, что не нужно везти с собой наличные деньги. Положив деньги на аккредитив в сберегательной кассе одного города или района, можно получить их в любой сберегательной кассе другого города или района. Аккредитив сберегательной кассы является именным документом, выдаваемым на денежную сумму. Вместе с аккредитивом выдается конг

рольный лист, который следует хранить отдельно от аккредитива.

Существуют два вида аккредитивов: на любую сумму до 1000 рублей и в 300 рублей. Деньги по аккредитиву до 1000 рублей выплачиваются сберегательной кассой в полной сумме, внесенной на аккредитив. По аккредитиву до 300 рублей можно получить деньги полностью или по частям, по 100 рублей.

Каждому желающему по его просьбе может быть выда-

но несколько аккредитивов любого вида.

При получении денег владелец аккредитива должен предъявить паспорт или замениющий его документ.

Аккредитив действителен в течение четырех месяцев со дня его выдачи.

А. ГРАБОВЫЙ,
старший контролер
Центрбаккасы № 7731.

ЗАМ. РЕДАКТОРА
Н. Г. ЯКОВЕНКО.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
8—9 мая — «Концерт для постороннего». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

10 мая — «Горожане». Начало в 18, 15, 20, 22. «Что с тобой происходит?». Начало в 10, 12, 14, 16.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
8—9 мая — «На край света». 8-го — начало в 10, 12, 14, 16, 17, 50, 19, 40, 21, 40. 9-го — начало в 11, 20, 13, 14, 40, 16, 20.

ПОЧТАЛЬОНЫ — по доставке письменной корреспонденции и газет, по доставке телеграмм. Оклад 80 рублей, с ежемесячной выплатой премиальных до 25 процентов от основного оклада за качество работы. Обеспечиваются бесплатной спецодеждой.

ЭЛЕКТРОМЕХАНИК, имеющий опыт по ремонту кассовых аппаратов системы «Онега», оклад 100 рублей.

ШТУКАТУР-МАЛЯР — с почтовой оплатой труда по 5 разряду, с ежемесячной выплатой премиальных до 10 процентов от основного оклада за качество работы.

ДВОРНИК — оклад 75 рублей, с ежемесячной выплатой премиальных 10 процентов от основного оклада за качество работы.

На временную работу — ТЕЛЕГРАФИСТЫ, знающие работу на аппарате СТ-2М, оклад 80 рублей.

Обращаться по адресу: г. Североморск, ул. Северная, 4-я, Североморский городской узел связи, телефон 2-14-54.

18, 10, 20, 21, 50.
9 мая — «Ребята с Сибирской улицы». Начало в 10 часов.

10 мая — «Концерт для постороннего». Начало в 12, 14, 16, 17, 50, 19, 40, 21, 40. Мультиплексный кинотеатр № 37. Начало в 10 часов.

Наш адрес и телефоны

184600, г. Североморск, ул. Северная, д. 31.
Редактор — 2-04-01, зам. редактора — 2-04-06, ответственный секретарь — 2-06-00, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-03-98.

Газета выходит
по вторникам, четвергам
и субботам. Индекс 55655.

Гипнография «На страже Земли». Заказ № 365.
Парраж 6783.